TRYGONOMETRIA
 POZIOM   PODSTAWOWY Uczeń

a) wykorzystuje definicje i wyznacza wartości funkcji trygonometrycznych dla kątów ostrych,

b)
rozwiązuje równania typu: sin α = a ,cosα = a, tgα = a , dla 0o < x < 90o,
c)
stosuje proste związki między funkcjami trygonometrycznymi kąta ostrego,

d) znając wartość jednej z funkcji trygonometrycznych, wyznacza wartości pozostałych funkcji tego samego kąta ostrego,
ZADANIA Z INFORMATORA
5/18 Oblicz a - b, gdy 
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5/20 W trójkącie równoramiennym ABC,  w którym   \AC\ = \BC\ = 10cm,    wysokość poprowadzona z wierzchołka C jest równa 5 cm.  Oblicz miary kątów tego trójkąta. Odpowiedź podaj w stopniach.

6/20 Ostrokątny trójkąt równoramienny ABC o podstawie AB jest wpisany w okrąg o środku S, przy czym kąt SAB ma miarę 40°. Oblicz miarę kąta CAB.
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6/23 Długość ramienia trapezu prostokątnego jest dwa razy większa od różnicy długości jego podstaw Kąt ABC ma miarę :

a)  30o
b)  45o
c)  60o
d)  75o
8/24 Wiedząc, że α jest kątem ostrym i tgα = 2, oblicz wartość wyrażenia 
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9/24 Dany jest trójkąt prostokątny ABC o przeciwprostokątnej AB, taki że  sin<BAC = 0,3 i \AC\ = 7 . Oblicz pole koła opisanego na tym trójkącie.
4/27 W pewnym trójkącie prostokątnym suma cosinusów kątów ostrych jest równa 
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[image: image6.wmf] Oblicz iloczyn sinusów tych kątów.
7/36 Kąt α jest ostry i cos α =
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13/38 Kąt α jest ostry i cos α = 0,9 . Wówczas
A.    α <30o
B.    α = 30o 


C. α = 45o 


D.    α > 45o
7/54. Kąt α jest ostry i sin α =
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. Wówczas
A.    α <30o
B.    α = 30o 


C. α = 45o 


D.    α > 45o
28/77. Kąt α jest ostry i sin α =
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. Wówczas
A.   cos α<
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B.     cos α =
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C.  cos α 
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D. cos α >
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29/77 . Kąt α jest ostry i tg α =
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.Jaki warunek spełnia kąt α ?

A.    α <30o
B.    α = 30o 



C. α = 60o 


D.    α > 60o
65/83 W trójkącie prostokątnym, w którym przyprostokątne mają długości 2 i 4, jeden z kątów ostrych ma miarę α. Oblicz sin α ⋅cos α.
66/83 Kąt α jest ostry i sinα =
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 . Oblicz 3 + 2tg2α.
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